

调息后存款要动吗?

手续费高,“搬家”得不偿失

对于存款数额较小的储户,手续费确实是一个不得不考虑的问题,贸然“搬家”容易得不偿失。

针对近来央行两次下调金融机构人民币存贷款利率的情况,上海第一财经学院执行院长徐建明建议消费者关注资产投资,长期固定收益投资等机会。

“下调存款准备金率反映出经济在迅速探底的可能,降息本身最直接的信号就是货币政策开始放松了,对资产投资来说是机会,消费者可以关注房产、股市等市场的投资机会。”徐建明表示。

徐建明认为,加速探底的经济形势是投资风险系数高的投资品种的有利时机,但从另一方面看,可长期持有的固定收益类产品也可能在降息中得到升值。“长期持有的国债、银行理财产品,在降息之后则能显示出比后来发行的产品更大的价值,所以继续降息的预期下,消费者可以提前购买此类产品。”

7月5日晚间,央行宣布,自7月6日起下调金融机构人民币存贷款基准利率。一年期存款基准利率下调0.25个百分点,一年期贷款基准利率下调0.31个百分点;其他各档

次存贷款基准利率及个人住房公积金存贷款利率相应调整。

此次降息距上次6月8日降息还不足一个月时间,这也是自2008年9月16日以来的首次“不对称降息”。

而与6月8日降息不同的是,这次并未调整存款利率浮动区间上限。业内人士认为,其中的原因主要在于,上次将存款利率浮动区间的上限调整为基准利率的1.1倍后,由于银行拉存款竞争非常激烈,绝大多数银行都将存款利率上浮到顶,没有带来利率市场化改革所期望看到的差异化定价。

针对近期的频繁调息,不少储户除了关注新的投资机会,还关注已有存款的收益水平,“存款搬家”的说法常被提及。

储户是否需要考虑存款搬家的问题?某银行工作人员邱小姐给记者算了一笔账。

假设10万元在银行存一年,现在能拿到多少利息?如果储户在6月8日之后,7月6日之前存入银行,可享受3.5%甚至3.575%的年利率,一年利息为3500元或3575元。本次降息之后,一年期存款基准利率为3.00%,银行最多能上浮10%,即为

3.3%,10万元存一年最多能拿到3300元利息。

邱小姐对记者表示:“从个人观点,并不建议储户进行存款搬家,原因在于,如果进行存款搬家势必要进行跨行转账,其间收取的手续费一般要几十元;而如果消费者不选择跨行转账而是先取现再去他行存款,其实要冒的风险更大。”

徐建明也认为,对于存款数额较大的储户来说,调息后存款利率的变动一般在可接受的范围,或者他们也不介意这些小数额的变动;而对于存款数额较小的储户,手续费确实是一个不得不考虑的问题。贸然“搬家”容易得不偿失。

但即便如此,在前台工作的邱小姐表示,还是存在不少上了年纪的大爷、大妈在对比了多家银行的利率之后,作出存款搬家的选择。

对于存款搬家,徐建明建议:“如果是存定期的储户,在款项刚存进去之后就遇到调息,确实可以考虑‘搬家’问题,而如果存款时间已经有小半年了,一旦‘搬家’,之前的半年就会转成活期利率,并不一定划算。”

据《第一财经日报》



财金快讯

委托网友开网店被骗 警方侦破网络诈骗案

本报7月9日讯(记者 王超 通讯员 巴增斌) 丁某想在网上开网店,便让一位网友帮忙,没想到忙没帮上,反倒被网友通过网络诈骗将近万元。日前,东营市公安局网安支队破获一起网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人王某。

今年6月,东营市公安局网安支队接到受害人丁某报案称:自己已被一名网友骗取钱财近万元。经了解,丁某在玩网络游戏时结识一名自称在淄博的网友,两人熟悉后,丁某委托该网友帮助其在淘宝网开办一家网店。随后该网友以开网店需缴纳押

金、需钱进货等理由,让丁某陆续通过网络交易平台先后分十几次向其汇款近万元。连续汇款多次后,当丁某再联系该网友询问情况时发现其手机关机,QQ号码弃用。

了解情况后,民警立即展开侦查工作,经过细致的侦查及大量的摸排走访,锁定作案嫌疑人为淄博市临淄区王某,并在淄博警方的协助下将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对其诈骗钱财的犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

降息后如何打理闲置资金

三类理财产品大PK

不论是企业家还是老百姓,利息的高低都与我们日常生活紧密相连。自央行再次降息后,银行活期存款的年利率已降至0.35%,一年定存降至3.0%,面对低利率老百姓如何打理手中的现金,哪些理财方式能应对降息?

银行系: 年化收益率1.6-2%

首先看银行理财产品,各行都有主打品种,门槛最低5万元起,收益率基本在1.6%-2%,此类产品基本满足了老百姓的四个需求,收益是活期利率的4-5倍,每天开放。

美中不足的是需要手工操作,投资者需要在股市收盘后将闲钱从股票账户划到银行账户,再申购产品才能获得高于活期的收益;若想买股票需反向操作。不少投资者时常觉得太麻烦,就懒得动手。

基金系: 良莠不齐 流动性差

统计显示,剔除普通投资者不能参与的B类,目前几十只货币基金今年来的平均7日年化收益率约



在1.8%-4%。货基的起点最低,部分产品收益优于银行,但各公司产品业绩相差较大,投资者很难一下选到收益可观且稳定的品种。

券商系: 流动性好操作便捷

不过货币基金最大的缺点,在于流动性较差,赎回后只能T+2或T+3到账,投资仍然有空档期。

此类产品的特点是,流动性堪比活期存款,参与产品资金实时可用。此类产品像活期一样方便,不影响投资者的正常炒股,较货币基金的优势是投资没有空档期。

不过,市场上的券商保证金产品极为稀缺仅有两只。不少股民表示,以后再也不用把钱转到银行买理财产品那么麻烦了,不影响炒股收盘将闲钱投资理财,还能获得高于活期存款的收益。

据《东方早报》

上半年98%银行理财 实现最高预期收益

今年上半年银行已公布的理财产品到期收益率让人眼前一亮。普益财富最新统计数据显示,上半年公布到期收益率的8083款产品中,有98%实现最高预期收益率。

值得注意的是,在到期收益率排名前20的产品中,有17款为结构性产品,而未实现最高预期收益率的57款产品中,有32款为结构性产品,结构性产品的表现可谓喜忧参半。

98%实现最高预期收益率

上述统计数据显示,2012年上半年到期银行理财产品共有12936款,有8083款产品公布了到期收益率,平均到期收益率为5.65%,远高于4.81%的市场平均到期收益率,其中以投资债券和货币市场工具类产品为主;另外,上半年有57款产品未实现最高预期收益率。

“理财产品的收益率反映了当前融资成本,收益率高说明上半年企业融资的成本偏高,下半年随着资金面放宽,预计理财产品的收益率将会从高位逐步回落。”资深银行业研究人士付立春告诉证券时报记者。

从银行类型来看,外资银行有454款产品公布了到期收益率,平均收益率达

5.6%,位居榜首;股份制商业银行以4.97%的平均到期收益率紧随其后;城商行有1913款产品公布了到期收益率,平均到期收益率为4.95%;而国有大行公布的2361款产品平均到期收益率为4.3%。

结构性产品 易“踩地雷”

证券时报记者注意到,在到期收益率排名前20的产品中,仅有3款中资银行的产品,其余17款均为外资银行发行的结构性产品,到期收益率均达10%以上。比如东亚银行名列前茅的产品均为结构性产品。

然而,未能实现最高预期收益率的57款产品中,亦有32款为结构性产品。其中,挂钩价格的有16款,挂钩汇率的有10款,此外还有挂钩期货、股票和基金的产品。

由于今年黄金价格出现了较大幅度下跌,挂钩黄金价格的结构性产品成为该类产品重灾区。比如,中国银行13款“搏·弈-V人民币金上加金理财产品”和1款“汇聚宝-V美元金上加金理财产品”挂钩黄金价格的产品均只实现了最低预期收益率。

东方证券分析师王鸣飞指出,结构性产品是一种将固定收益产品和具有选择权的金融产品,比如远期、期权、掉期等进行组合的金融产品。相对而言,这类产品的杠杆率较高,投资者要么收益很高,要么亏得很惨,比较适合风险承受能力较高的投资者。

据《证券时报》

为少缴税虚开发票

河口一企业法人落网

本报7月9日讯(记者 王超 通讯员 寇福梅) 朱某某是河口区一家公司的法定代表人,为达到使其所经营的公司少缴税款的目的,竟然多次虚开发票,涉案金额高达89万元。日前,河口公安分局破获了这起虚开普通发票案件。

2012年5月底,河口公安分局接到群众举报称,2011年6月份和11月份,朱某某为了增加其经营的河口

区某公司的经营成本,到地税部门虚开劳务费、值班费等发票。

接报后,河口警方立即展开调查工作,通过大量走访调查了解到,2011年6月27日,犯罪嫌疑人朱某某为了增加其经营的公司的经营成本,达到少缴税款的目的,在没有实际发生业务的情况下,编造虚假付款义务,到河口区税务部门虚开值班费发票一份;2011年11月

22日,犯罪嫌疑人朱某某又以同样的方式虚开劳务费、搬运费、租赁费等发票三份,四份发票金额共计89万元。

近日,犯罪嫌疑人朱某某迫于警方压力,向河口公安分局经侦大队投案自首,如实供述了自己的犯罪事实,并到税务部门补交了因其虚开发票而偷逃的22.25万元税款。目前,案件还在进一步审理中。